Тема. Квадратні рівняння. Неповні квадратні рівняння та їх розв’язування. Формула коренів квадратного рівняння. Теорема Вієтта. Розв’язування текстових задач за допомогою рівнянь.
Квадратним рівнянням називається рівняння виду 
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 – перший (старший) коефіцієнт, 
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 – другий (середній) коефіцієнт, 
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 – третій коефіцієнт, вільний член рівняння. Квадратним рівнянням будемо називати і таке, що може бути зведене до вигляду 
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Квадратне рівняння 
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 називається неповним, якщо хоча б один з коефіцієнтів 
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 або 
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 дорівнюють нулю: 
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Розв’язання неповних квадратних рівнянь:
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Розв’язання повних квадратних рівнянь 
[image: image26.wmf]0

2

=

+

+

c

bx

ax

:

Корені такого рівняння обчислюються за формулою: 
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Якщо 
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, то рівняння має два корені 
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Якщо 
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, то рівняння має два корені, що співпадають, 
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Якщо 
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, то рівняння взагалі не має коренів на множині дійсних чисел.

Існують рівняння, які зводяться до квадратних за допомогою наступних перетворень:

· використання формул скороченого множення;

· розкладання на множники;

· переніс доданків із однієї частини рівняння в іншу;

· перетворення добутку многочленів в многочлен стандартного вигляду;

· введення подібних доданків.

Приклади розв’язаних завдань

Приклад 1 Розв’язати рівняння:
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Відповідь: 
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Відповідь: 0; 1.
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Відповідь: –3; 0.
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Відповідь: 
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Відповідь: 
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Відповідь: рівняння не має розв’язків на множині дійсних коренів.
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Відповідь: 
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Приклад 2 Розв’язати рівняння:
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Відповідь: 
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Завдання для самостійного розв’язання

Приклад 1 Розв’язати рівняння:

а) 
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Приклад 2 Розв’язати рівняння:

а) 
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Теорема Вієта

Зведеним квадратним рівнянням називається рівняння виду: 
[image: image76.wmf]0

2

=

+

+

q

px

x

, тобто рівняння, в якого перший коефіцієнт дорівнює одиниці.

Для зведеного квадратного рівняння справедливою є теорема Вієта: сума коренів зведеного квадратного рівняння дорівнює другому коефіцієнту, взятому з протилежним знаком, а їхній добуток дорівнює вільному члену рівняння.

Нехай 
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x

 та 
[image: image78.wmf]2

x

 – корені рівняння 
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Приклади розв’язаних завдань

Приклад 1 Розв’язати рівняння:

а) 
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За теоремою Вієта:
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Відповідь: –7; –5.
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За теоремою Вієта:
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Відповідь: –3; 8.
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За теоремою Вієта:
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Відповідь: 4; 9.

Завдання для самостійного розв’язання

Приклад 1 Розв’язати рівняння:

а) 
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Розв’язування текстових задач за допомогою рівнянь.
Приклади розв’язаних завдань

Задача 1 На двох токах 1000 т зерна. Скільки зерна на кожному току, якщо на першому його на 200 т менше, ніж на другому?

Розв’язання:

Нехай на першому току є 
[image: image98.wmf]x

 т зерна. Тоді на другому його 
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Маємо рівняння:
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Отже, на першому току є 400 т зерна. Тоді на другому його 
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Відповідь: 400 т; 600 т.

Задача 2 Катер пройшов відстань між пристанями за течією річки за 2 год., а назад – за 3 год. Знайти власну швидкість катера, якщо швидкість течії річки 2 км/год.  (s=v∙t)
Розв’язання:

Нехай власна швидкість катера 
[image: image106.wmf]x

 км/год. Тоді 
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 км/год. – швидкість катера проти течії; 
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 км – катер пройшов за течією; 
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 км – катер пройшов проти течії.

Відстані 
[image: image111.wmf](

)

2

2

+

x

 та 
[image: image112.wmf](

)

2

3

-

x

 за умовою рівні. Отже, маємо рівняння:
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Нехай власна швидкість катера 10 км/год.

Відповідь: 10 км/год.

Задача 3 Знайти довжини сторін прямокутника, периметр якого дорівнює 42 см, а площа 108 см2.

Розв’язання:
P = 2(a+b) – периметр; S = ab- площа
а+в= 21  а= х, в =21-х
Півпериметр прямокутника дорівнює 21 см. Тоді, якщо одна з його сторін дорівнює 
[image: image116.wmf]x

 см, то друга 
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 см. Площа прямокутника дорівнює добутку довжин цих сторін, тобто 
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 см2, що за умовою задачі становить 108 см2.

Маємо рівняння:
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[image: image123.wmf]12

2

=

x

.
Якщо довжина однієї сторони дорівнює 9 см, то другої – 12 см, і навпаки.

Відповідь: 9 см; 12 см.

Задача 4 Власна швидкість моторного човна 18 км/год. Відстань 12 км за течією річки він проходить на 9 хвилин швидше, ніж проти течії. Знайти швидкість течії річки.

Розв’язання:

Перейдемо до однакових одиниць вимірювання часу:

9 хвилин = 0,15 години

Нехай швидкість течії річки дорівнює 
[image: image124.wmf]x

 км/год., тоді швидкість човна за течією 
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 км/год. 12 км за течією він проходить за 
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 год., а проти течії – за 
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 год. Так як час витрачений на шлях проти течії на 0,15 год. більше, ніж час, витрачений на шлях за течією, маємо рівняння:
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Отже, швидкість течії річки дорівнює 2 км/год.

Відповідь: 2 км/год.

Завдання для самостійного розв’язання

Задача 1 Учень задумав число. Якщо від нього відняти 7 і результат поділити на 3, то отримаємо 5. Яке число задумав учень?

Задача 2 Сума двох чисел дорівнює 105, їх відношення 1:2. Знайти ці числа.

Задача 3 Поле площею 430 га розділено на дві частини так, що одна з них на 130 га більша від другої. Знайти площу кожної частини.

Задача 4 Мотузку завдовжки 25 м розрізали на дві частини, одна з яких на 50% довша від другої. Знайти довжини цих частин мотузки.

Задача 5 У трьох класах всього 79 учнів. У другому на 3 учні більше, ніж у першому, а в третьому на 2 менше, ніж у першому. Скільки учнів у кожному класі?

Задача 6 Батькові 40 років, а сину 10. Через скільки років батько буде в три рази старший від сина?

Задача 7 Катер у стоячій воді йде зі швидкістю 20 км/год. Швидкість течії річки 2 км/год. Знайти відстань між двома пристанями, якщо рейс туди й назад катер здійснює за 5 год.

Задача 8 Пасажирський потяг протягом 3 год. Проходить на 10 км більше, ніж товарний протягом 4 год. Швидкість товарного потяга на 20 км/год. менша від швидкості пасажирського. Знайти ці швидкості.

Задача 9 Велосипедист їхав 2 год. ґрунтовою дорогою і 1 год. асфальтованою – всього 28 км. Знайти його швидкість на кожній ділянці дороги, якщо асфальтованою дорогою він їхав зі швидкістю на 4 км/год. більше, ніж ґрунтовою.

Задача 10 Бригада повинна була виконати завдання з виготовлення деталей за 5 днів, а виконала роботу за 4 дні, бо виготовляла щодня на 12 деталей більше. Скільки деталей виготовила бригада?

Домашня робота
Самостійна робота

Частина 1
Варіант 1 







 Варіант 2

Початковий і середній рівні

У завданнях 1-6 виберіть одну правильну відповідь

1. Знайдіть розв’язок рівняння

8х2-2=0 








5х2+5=0

А) 0,5 

Б) 1 

В) -0,5 і 0,5 

Г) інша відповідь

2. Розв’яжіть рівняння

х2 =4х 








х=5х2
А) 0 і 4 

Б) 0 

В) 0 і 0,2 

Г) 0,2

3. Знайдіть дискримінант квадратного рівняння

3х2-х-5=0 






2х2+х-8=0

А) 65 

Б) -63 

В) 61 

Г) -59

4. Знайдіть корені рівняння

5х2=х+4 






8-х=7х2
А) -1; 0,8 

Б) -0,8; 1 

В) 1;  

Г) -1; 

5. Знайдіть суму та добуток коренів квадратного рівняння

2х2-3х+1=0 






3х2-2х-1=0

А) 3; 1 

Б) 2; -1;  

В) 2; 1 

Г) 1,5; 0,5

6. Знайдіть методом підбору корені рівняння ( теорема Вієтта)
х2-3х-10=0 






х2-11х-80=0

А) -5; -2 

Б) 5; -2 

В) -16; -5 

Г) 16; -5

Достатній рівень

7. Один із коренів рівняння більший від другого на 2. Знайдіть коефіцієнт k та корені рівняння

х2+8х+k=0 






х2-10х+k=0

Високий рівень

8. Знайдіть, при якому значенні m рівняння має один корінь. Запишіть цей корінь.

3х2-mх+3=0 





5х2-mх+5=0

Частина 2

	І варіант
	ІІ варіант

	Задача 1  Учень задумав число. Якщо від нього відняти 7 і результат поділити на 3, то отримаємо 5. Яке число задумав учень?
	Задача 1 Сума двох чисел дорівнює 105, їх відношення 1:2. Знайти ці числа.



	Задача 2 Катер у стоячій воді йде зі швидкістю 20 км/год. Швидкість течії річки 2 км/год. Знайти відстань між двома пристанями, якщо рейс туди й назад катер здійснює за 5 год.
	Задача 2  Пасажирський потяг протягом 3 год. Проходить на 10 км більше, ніж товарний протягом 4 год. Швидкість товарного потяга на 20 км/год. менша від швидкості пасажирського. Знайти ці швидкості.




_1446623556.unknown

_1451046276.unknown

_1451483271.unknown

_1451569396.unknown

_1451569833.unknown

_1651129799.unknown

_1651130260.unknown

_1651138574.unknown

_1651139933.unknown

_1651129812.unknown

_1451569958.unknown

_1451570173.unknown

_1451570231.unknown

_1451570291.unknown

_1451570325.unknown

_1451570260.unknown

_1451570203.unknown

_1451570051.unknown

_1451569891.unknown

_1451569917.unknown

_1451569860.unknown

_1451569502.unknown

_1451569586.unknown

_1451569594.unknown

_1451569531.unknown

_1451569451.unknown

_1451569494.unknown

_1451569409.unknown

_1451483377.unknown

_1451483419.unknown

_1451483430.unknown

_1451483412.unknown

_1451483343.unknown

_1451483369.unknown

_1451483313.unknown

_1451482895.unknown

_1451482981.unknown

_1451483188.unknown

_1451483204.unknown

_1451483016.unknown

_1451482936.unknown

_1451482948.unknown

_1451482926.unknown

_1451046641.unknown

_1451482855.unknown

_1451482870.unknown

_1451046864.unknown

_1451046312.unknown

_1451046626.unknown

_1451046302.unknown

_1446623880.unknown

_1451046175.unknown

_1451046246.unknown

_1451046267.unknown

_1451046271.unknown

_1451046263.unknown

_1451046225.unknown

_1451046231.unknown

_1451046188.unknown

_1446623889.unknown

_1446623899.unknown

_1446623909.unknown

_1446623916.unknown

_1446623921.unknown

_1446623903.unknown

_1446623894.unknown

_1446623885.unknown

_1446623610.unknown

_1446623663.unknown

_1446623681.unknown

_1446623690.unknown

_1446623698.unknown

_1446623871.unknown

_1446623875.unknown

_1446623694.unknown

_1446623686.unknown

_1446623672.unknown

_1446623676.unknown

_1446623668.unknown

_1446623646.unknown

_1446623655.unknown

_1446623659.unknown

_1446623651.unknown

_1446623633.unknown

_1446623642.unknown

_1446623619.unknown

_1446623593.unknown

_1446623603.unknown

_1446623607.unknown

_1446623597.unknown

_1446623579.unknown

_1446623589.unknown

_1446623564.unknown

_1446623569.unknown

_1446623575.unknown

_1446623561.unknown

_1446623402.unknown

_1446623489.unknown

_1446623517.unknown

_1446623549.unknown

_1446623553.unknown

_1446623527.unknown

_1446623499.unknown

_1446623507.unknown

_1446623495.unknown

_1446623429.unknown

_1446623463.unknown

_1446623480.unknown

_1446623484.unknown

_1446623469.unknown

_1446623474.unknown

_1446623450.unknown

_1446623457.unknown

_1446623435.unknown

_1446623415.unknown

_1446623424.unknown

_1446623408.unknown

_1446623323.unknown

_1446623359.unknown

_1446623381.unknown

_1446623397.unknown

_1446623364.unknown

_1446623334.unknown

_1446623339.unknown

_1446623329.unknown

_1446623288.unknown

_1446623299.unknown

_1446623317.unknown

_1446623294.unknown

_1446623269.unknown

_1446623281.unknown

_1446623263.unknown

